



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6414期 今日12版

王昌荣走访民盟省委会并座谈

为高质量发展建设共同富裕示范区 贡献更多民盟力量

成岳冲参加

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 按照省委统一安排,1月11日上午,中共浙江省委常委、政法委书记王昌荣走访民盟省委会并座谈,实地参观杭州上城区“盟员之家”,看望慰问盟员,并与他们座谈交流,听取意见建议。副省长、民盟省委会主委成岳冲参加。

“盟员之家”是浙江民盟自身建设的一张“金名片”,目前,全省已建成180余家,实现了各市委会全覆盖。在全国优秀盟员之家——上城区“盟员之家”,王昌荣观看“数字盟员之家”应用演示,了解盟务创新工作。他说,“盟员之家”是浙江民盟政治建设、业务建设、盟员互动交流的重要阵地,是凝聚人心、增添活力的重要平台,也是民盟基层组织建设的重要抓手。希望民盟省委会持续擦亮这张“金名片”,进一步强化数字赋能,有序推进标准化建设,真正让“盟员之家”成为“温馨之家、有为之家、成长之家”。

座谈会上,民盟省委会负责人作了汇报和发言。王昌荣通报了相关工作情况。他说,过去一年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是我省经济社会发展各项工作取得历史性突破的一年。一年来,民盟省委会秉承“奔走国是,关注民生”的优良传统,坚持把政治建设摆在首位,坚持围绕中心、服务大局,以中国共产党成立100周年庆祝活动为契机,高标准高质量抓好党史学习教育,深入助推我省高质量发展建设共同富裕示范区,思想教育有新成效、参政议政有新作为、组织建设有新气象,展现了争先创优、走在前列的精气神。他代表中共浙江省委对民盟省委会为我省经济社会发展作出的贡献表示感谢。

王昌荣说,2022年是党的二十大、省第十五次党代会召开之年,是北京冬奥会、杭州亚运会举办之年,也是我省高质量发展建设共同富裕示范区全面推进之年。希望民盟省委会始终把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,在常学常新中争当“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者,特别要深刻领悟“发展全过程人民民主”的重大命题,深刻认识到我国社会主要矛盾变化为民盟工作提供了更宽广舞台、提出了更高要求,进一步筑牢“不忘合作初心、继续携手前进”的思想根基,共同打造全面展示中国特色社会主义民主政治制度优越性的重要窗口。要聚焦全省工作大局,立足民盟、走出民盟,找准自身特色与全局工作的结合点,精准选题,深入调研,持续发力,当好共同富裕的实干者,同心同德同向推进我省改革发展各项事业。要持之以恒抓好自身建设,以思想政治建设为核心、组织建设为基础、制度建设为保障,更好凝聚盟员力量,不断提升参政履职能力和水平,全面展现新时代新气象新作为。

省委政法委常务副书记朱晨、省委统战部副部长王利月等陪同走访。

主义思想作为首要任务,在常学常新中争当“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者,特别要深刻领悟“发展全过程人民民主”的重大命题,深刻认识到我国社会主要矛盾变化为民盟工作提供了更宽广舞台、提出了更高要求,进一步筑牢“不忘合作初心、继续携手前进”的思想根基,共同打造全面展示中国特色社会主义民主政治制度优越性的重要窗口。要聚焦全省工作大局,立足民盟、走出民盟,找准自身特色与全局工作的结合点,精准选题,深入调研,持续发力,当好共同富裕的实干者,同心同德同向推进我省改革发展各项事业。要持之以恒抓好自身建设,以思想政治建设为核心、组织建设为基础、制度建设为保障,更好凝聚盟员力量,不断提升参政履职能力和水平,全面展现新时代新气象新作为。

省委政法委常务副书记朱晨、省委统战部副部长王利月等陪同走访。

守望公平正义 守护美好生活 浙江省检察机关案例讲述会吸引近百万流量

本报记者 许梅 通讯员 龚婵婵

本报讯 “人生被改写需要多久?也许要漫漫数十载,也许只是短短一瞬间……”1月11日下午,在杭州市余杭区检察院检察官孔凡宇讲述的杭州女子取快递遭诽谤案办案故事《九秒钟》中,“法律监督:守望公平正义 守护

美好生活”浙江省检察机关案例讲述会拉开序幕。

本次讲述会由浙江省检察院与浙江日报报业集团联合主办,浙江浙法传媒集团承办。讲述会分为“信号”“温度”“监督”三个篇章,由10位来自一线的办案检察官以“先导片+TED式演讲+PPT演示”的形式,讲述他们亲历办理的10个案例。

这10个案例,内容涵盖“四大检察”“十大业务”,是浙江省检察机关2021年度办理的近20万个案件的典型代表,更是浙江检察“建设全面展示中国特色社会主义检察制度优越性重要窗口”风采的集中展现。最高检、浙江发布、浙江新闻、浙江政法、平安鼎、浙江检察等8大平台同步直播,流量近百万。

(下转2版)

湖州公安“三大警务”系列报道

“生态警务”不负绿水青山

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 马俊

鲁迅笔下的像小狗一样的动物“猹”、二十余年不见踪迹的貉、“鸟类活化石”中华秋沙鸭……2021年8月,浙江首个县级野生动物资源本底调查项目成果发布,大家惊奇地发现,这些原本被误认为消失的“小精灵”,竟一直在安吉的绿水青山间,与人类比邻而居。安吉乃至湖州的老百姓对此却毫不意外——作为“绿水青山就是金山银山”理念的发源地,这个调查正反映出了湖州对自然资源的重视和保护。

绿色发展,也早已嵌入湖州公安的底色里——以防为主,全国首创“生态警长”护美碧水蓝天;以打为基,连续7年深入开展“守青山、护绿水”专项行动;以治为要,2021年站在更高起点部署推进“生态警务”建设,更是将护航生态文明工作向纵深推进。

湖州的一山一水,在公安铁军始终如一的忠诚守护下,搭上了一辆辆“共富班车”,也印证了只有建立在绿色发展基础上的共同富裕,成色才更足。

行刑衔接 协同一体化

夜幕中,一辆渣土车隆隆驶来,“哗啦”一声,倾倒下来



的渣土四处飞扬,给湖州的秀美景色蒙上了一层“滤镜”。湖州地处浙苏皖三省交界地区,异地车辆过界非法倾倒固体废物情况屡有发生。湖州市公安局环侦支队支队长朱海金气得直拍桌子,非法倾倒固废不仅污染环境、破坏良田,更是与“绿水青山就是金山银山”理念背道而驰。

彼时,湖州公安正在探索建设“生态警务”,摸索出协同一体化、打击质效化、守护全警化、系统数字化和治理阵地化的发展路径。

如何协同一体化?作为在2014年最早成立县区机构



的湖州环侦支队,已和行政部门有过多次协作。自“生态警务”提出后,“行刑衔接”机制逐渐成为“金名片”之一,市场监管、生态环境等行政部门在执法过程中,将发现的可能涉嫌犯罪的线索、案件移交给公安机关。

对于移交的“渣土案”线索,湖州公安都进行了侦查、打击,“但大多数只有简单处罚,治标不治本”。直到2020年9月1日新固废法施行,让朱海金看到了希望,可法律规定中对“固废”的认定,存在争议,如何解决?

(下转2版)